

Rohelský zpravodaj



Vydala Obec Rohle. Ročník 12., č. 3/2023

Vázení spoluobčané,

uběhlo další čtvrtletí letošního roku a opět se Vám dostává do rukou nové číslo Rohelského zpravodaje, kde pravidelně získáváte podrobné informace o dění v naší obci. Pevně věřím, že Vám letní dny spojené s dovolenými a prázdninami přinesly dobrou mysl a potřebný odpočinek.

Před letními prázdninami proběhly ještě v rámci budování kanalizace terénní úpravy u čistírny odpadních vod v Rohli. Konkrétně se jedná o pozemek, který byl po odkrytí ornice využíván pro ukládání výkopové zeminy a dlouhou dobu čekal na konečnou úpravu. V rámci společenství obcí Rohle a Kamenná (Svazek obcí Bradlo) při budování a provozování kanalizace a ČOV, jsme si společně s panem starostou Jakubem Nimmrichterem, dali závazek, že terénní úpravy musí proběhnout. A to se nám podařilo. Konečnou fází bude ještě zatravnění plochy.

První den vyhlášeného ředitelského volna (29. 6.) započaly přípravné práce k výměně radiátorů v novější budově základní školy. Díky pracovníkům školy pod vedením pana ředitele Mgr. P. Kněbla a dodržení termínů topenářské firmy, byly v krátké době demontovány staré radiátory a osazeny nové. Úpravy zednických prací následně provedl pracovník obce p. P. Soukop. Všem, kteří se na výměně radiátorů jakkoliv podíleli patří velké poděkování. Celková částka za dodávku a montáž radiátorů je 517.790,93 Kč.

Stejně jako v základní škole byla dobrá spolupráce i s firmou p. A. Michalčáka při výměně krytiny na třech objektech v majetku obce – kotelna základní školy, venkovní pódium areálu kulturního domu a Kuželna v Janoslavících. Odstranění stávajících krytin a položení nového trapézového plechu proběhlo rychle a bez komplikací. Investice do výměny krytiny v těchto objektech je v částce 666.968,94 Kč.

V polovině července došlo k opravám některých místních komunikací v místních částech Nedvězí a Janoslavice. Za tyto opravy obec vynaložila 107.135,00 Kč.

Během srpna proběhla v budově požární zbrojnice výměna všech dřevěných oken za plastová, osazeny byly nové venkovní i vnitřní parapety. Děkuji našim hasičům za dobrou spolupráci při vyklizení prostoru i následnou úpravu, která spočívá v oškrabání omítek a výmalbě. Užívání hasičárny tak opět získá pěkné zázemí. Výměna oken a parapetů provedena za částku 106.781,40 Kč.

Dále se z plánovaných investic obce uskutečnila výměna kotlů na tuhá paliva ve dvou obecních bytech (kulturní dům a základní škola), které jsou pronajímány. V jednom případě vznikla ještě v rámci výměny kotle potřeba zajistit nerezové vložkování komínu.

V druhé polovině září začnou stavební úpravy při řešení vstupu do budovy obecního úřadu. Projekt byl zhotoven již v roce 2020 a dosud se nepodařilo najít firmu, která by tyto stavební úpravy provedla. Důvodem byla vždy vysoká cena v poptávkovém řízení. V současné době je vybrán zhotovitel a zastupitelstvem obce schválena Smlouva o dílo. Stavební úpravy se budou týkat vstupního prostoru, konkrétně tedy budou řešeny schody, zábradlí, zastřešení, pochůzí prostor a umístění úředních desek. V rámci stavby bude vstup řešen na poštu i na obecní úřad přes dvůr OÚ.

Do konce letošního roku dojde k posílení kamerového systému v Rohli, kde budou umístěny celkem 4 kamery – vstup do budovy základní školy, na budově obecního úřadu (vstup, dvůr, prostranství u přečerpávací stanice).

V Janoslavících bude odbornou firmou proveden obrus a nátěr herních prvků na dětském hřišti. V Nedvězí dojde k vyspravení schodů na půdu hospůdky.

V rámci snadnější údržby veřejného prostranství byl pořízen zahradní traktor se zadním výhozem k sečení trávy a benzinový fukar na listí.

Dále bylo po dohodě s velitelem Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Rohle nakoupeno drobné nářadí pro opravy vozů a strojů do hasičské garáže a je objednáno některé profesionální zásahové vybavení. Jsem nakloněna tomu, aby se v příštím roce k pořízení těchto potřebných věcí pro naše hasiče pokračovalo. Pro členy JSDH obce Rohle byly v letošním roce pořízeny 2 kusy zásahového oděvu a 3 kusy zásahové obuvi v celkové částce 57.775,00 Kč. Z toho dotace z Olomouckého kraje činila 20.000,00 Kč.

Závěrem bych ráda poděkovala nájemcům Kuželny v Janoslavících a Hospůdce Pod lipami v Nedvězí za pořádání kulturních akcí. Za pořádání akcí a jakékoliv prezentace naší obce děkuji spolkům i ostatním dobrovolníkům. Poděkování patří také těm, kteří se trpělivě a pečlivě starají o veřejná prostranství.

Vážený spoluobčané, přeji Vám pro nadcházející podzimní dny zdraví a pohodu. Dětem přeji úspěšný školní rok.

Eva Petrášová, starostka obce



ZPRÁVY ZE ŠKOLY A ŠKOLKY

Milí spoluobčané, zdravíme Vás v novém školním roce a posíláme aktuální zářijové informace ze školy.

Letošní prázdniny se opět nesly v duchu rekonstrukcí. V novější budově školy se vyměnily všechny radiátory, které již dosluhovaly a často prokapávaly. Část zdí a podlah se musela poupravit a vymalovat, takže paní uklízečka měla v srpnu spoustu práce. Vyměnili se krytina nad uhlím u školy. Vymalovaly se některé prostory u MŠ a školní jídelny. Nainstalovala se interaktivní tabule do 6. a 7. třídy.

V letošním školním roce pro Vás připravíme tradiční kulturní akce, které jsme v minulých letech realizovali. Dýňobraní, Vánoční dílny. Budeme se podílet na rozsvěcování Vánočního stromu, maškarním karnevalu, velikonočních dílnách, Rohelském crossu, budou tradiční i netradiční schůzky a opět se můžete těšit na závěr roku na zahradní slavnosti. Sběr papíru proběhl již 18.–19. 9. Děkujeme předem za účast a podporu na akcích.

Budeme také rádi, když budete pravidelně sledovat naše webové stránky www.zsrohle.cz, kde umísťujeme aktuální informace, fotky a články z akcí.

Letošní rok bude spojený s tématem Rok na vsi. Projdeme spolu všemi obdobími a zkusíme si činnosti, které dělaly babičky a dědečkové žáků a které z vesnického prostředí pomalu mizí. Čeká nás mj. výstavba záhonků, několik exkurzí, tematické projektové dny a spousta dalších aktivit.

Byli bychom také moc rádi, kdyby se rozšířila akční rodičovská skupina o další nové rodiče, kteří se budou společně scházet a budou se společně s vyučujícími podílet na kvalitní výchově a vzdělávání svých dětí. Můžeme Vám nabídnout přednášky, workshopy, ale třeba jen posezení u kávy ve škole s diskusí nad různými tématy. Chceme mít v obci školu komunitní a rodiče jsou ve škole vždy vítáni!

V letošním roce jsme přivítali 10 prvňáčků, kteří se budou učit v samostatné třídě. A tak jim přeji, ať se jim ve škole líbí a daří. A také aby si našli spoustu nových kamarádů.

Přeji nám všem klidný a úspěšný školní rok.

Mgr. Pavel Kněbl, ředitel školy



Plán akcí na školní rok 2023/2024

Září 2023	4. 9.	v 9:00 slavnostní zahájení školního roku
	14. 9.	v 15:30 Informativní třídní schůzky v MŠ
	Sběr papíru 18.–19. 8. od 14:00 do 16:00	
	19. 9.	v 16:00 Informační třídní schůzky (společné po té třídní učitelé), volba do školské rady
	29. 9.	ředitelské volno
Říjen	11. 10.	Dopravní hřiště Mohelnice 3.–5. roč.
	20. 10.	pátek Dýňobraní, aneb ve škole straší
	26.–27. 10.	Podzimní prázdniny
Listopad	24. 11.	Zpívání u rozsvěcování vánočního stromečku
	28. 11.	Schůzky žák rodič učitel
Prosinec	5. 12.	Mikuláš ve škole a školce
	19. 12.	v 16:00 Vánoční dílny
	23. 12 – 2. 1.	Vánoční prázdniny

Leden 2024	31. 1.	Pololetní vysvědčení – výpis
Únor	2. 2.	Pololetní prázdniny
	11. 2.	Maškarní karneval
Březen	4. 3.–10. 3.	Jarní prázdniny
	18.–21. 3.	třídní schůzky s ŘŠ
	22. 3.	Noc s Andersenem
	26. 3.	Velikonoční dílny
Duben	28. 3.	Velikonoční prázdniny
	18. 4.	Zápis do 1. třídy
	19. 4.	Den Země, Uklidme Česko
Květen	9. 5.	Dopravní hřiště Mohelnice 3.-5. roč. Škola v přírodě
	25. 6.	Zahradní slavnosti Rohelský cross

plavecký výcvik I. stupeň ZŠ 1. 12. 2023–16. 2. 2024 (pátky), 10 lekcí, čas od 10:00–11:45 hod.

SKOTSKÉ HRY V JANOSLAVICÍCH

V sobotu 26. srpna 2023 se v areálu kuželny v Janoslavicích pořádal již pátý ročník Skotských her. Jde o podobné zápolení, které byste klidně mohli vidět někde uprostřed skotské Vysočiny. A letos většina zúčastněných k soutěži přistoupila opravdu zodpovědně a přišla i v odpovídajícím odění, takže úvodní přehlídka krojů a kiltů byla letos nebyvale barvitá. Navzdory předpovědi převládalo v průběhu dne slunečné počasí a celá akce se odehrála ve skutečně pohodové atmosféře.

V rámci odpoledne probíhal nejen klasický silový pěti-boj, který obnáší hod do výšky závažím, zdvih pytlů s pískem, vrh kamenem, hod kládou na přesnost a farmářský krok s betonovými kufry, ale i soutěže pro děti a bohatý doprovodný program. Tak děti například koulely bochníkem sýra, skákaly v pytlích, házely kládou nebo nosily skotské kufry podobně jako jejich rodiče. Za své výkony si v každé disciplíně odnesly nějakou odměnu. Na závěr přišlo přetahování na laně. Moment, na který se všichni vždycky těší nejvíc. A protože dětem přišli pomoci i rodiče, šlo o vskutku vyrovnané a napínavé zápolení. Víc než o výsledek tady jde vždycky o zábavu.

Letošní program obohatil i umělecký kovář, s nímž si děti mohly vlastnoručně ukovat upomínkový předmět a pozornost přítomných upoutala i dudácká skupina Tuplák, která předvedla několik ukázek staré keltské hudby. Již tradičně k příjemné atmosféře přispěly místní ženy svým tanečním vystoupením.

V dámské části soutěže se „na bedně“ umístily tři soutěžící stejného příjmení. Na třetím místě Lenka Urbášková z Janoslavic, na druhém místě Lenka Urbášková z Troubelic a první místo z loňska i letos obhájila Veronika Urbášková. V mužské části soutěže stejně tak obhájoval první místo z loňska Jakub Procházka, druhý byl Jan Filip a na třetím místě se umístil Roman Kopp.

Letošní Skotské hry se opravdu vydařily. Vše klaplo na výbornou především díky počasí, nicméně bez nadšenců, kteří se postarali o organizaci, výzdobu areálu, hladký průběh všech disciplín, dětské soutěže, ceny, občerstvení, kulturní program a zázemí, by se tyto hry nikdy neuskutečnily. Velký dík patří všem, kteří se jakkoliv podíleli. To, že Skotské hry v Janoslavicích si pomalu, ale jistě získávají své jméno, je především jejich zásluha.

Za rok se na dalším ročníku budeme znovu těšit na viděnou.
Mgr. Martina Havlíková



Z ČINNOSTI SDH V ROHLI

Začal nám nový školní rok, ale ani v prázdninový čas náš sbor nezahálel.

Koncem června se naše děti zúčastnily dvou nočních soutěží a to v Trusovicích a Třeštině. V Trusovicích se nám vydařily štafety dvojic, družstva mladších i starších se umístila shodně na 3. místě. V požárním útoku se jim ale moc nedařilo. Ze soutěže v Třeštině si starší dovezli medaile za 3. místo.

Jako každý rok jsme i letos na začátku prázdnin uspořádali hasičské soustředění v Nových Losinách. Letního soustředění se účastnilo 18 dětí. Hlavní náplní tábora bylo naučit děti nová pravidla, která pro nás připravilo MŠMT. Nová pravidla si děti vyzkouší na soutěži v Sudkově a hlavně na novém braném závodě (ZHVB – závod hasičské všestrannosti a brannosti) v Horních Studénkách. Závod v Sudkově otevrou další ročník ligy mladých hasičů, kterého se naše mládežnická družstva účastní.

Myslím si, že dětem z tábora se nejvíce líbil výlet. Mladší jeli do vodního světa Mamutik a se staršími jsme splouvali řeku Moravu.

Za zmínku určitě stojí i to, že se náš závodník Lukáš Pavlík probojoval na Mistrovství české republiky v kategorii dorostu, které se letos konalo v Domažlicích. Se svými výkony si vybojoval krásné 5. místo.

Ke konci prázdnin jsme s dětmi vyrazili na soutěž do Uničova, kde naši mladší vybojovali 4. a starší 5. místo. Odtud jsme jeli na hasičské odpoledne do Úsova, kde mohly děti vidět práci zásahové jednotky a to vyproštění osob z havarovaného automobilu a záchranu osoby pomocí výsuvného žebříku, nechyběla ani slíbená pěna.

V neděli 3. září jsme se s dětmi, které postoupily do krajského kola, vydali na soutěž do Olomouce, kde proběhlo krajské kolo v běhu na 60 m. V kategorii mladších dívek nás reprezentovala Julie Pavlíková, v kategorii starší žáci nás reprezentovali Lukáš Pavlík, Lukáš Prachař a Jan Hajtmar. Všichni zúčastnění si na této soutěži zaběhli své osobní rekordy, Lukáš Pavlík s časem 13.01 s skončil na třetím místě a bude nás reprezentovat na Mistrovství České republiky, které se konalo 23. 9. v Brně.

Se začátkem nové sezóny se k nám přidaly další nové děti. Nyní máme 12 dětí kategorie starších a 12 dětí kategorie mladších.

Se začátkem školního roku se pomalu rozbíhá další ročník Ligy mladých hasičů, který vypukl v sobotu 16. 9. a pak bude pokračovat každou sobotu až do 7. 10., kdy proběhne tradiční Šumperský Soptík.

Zde chci poděkovat vedoucím kolektivu Janě Pavlíkové, Františku Lassovi, Lence Prachařové a Vendule Hajtmarové a také všem našim řidičům, kteří nás na soutěže vozí. Poděkování patří i rodičům dětí za pomoc při naší činnosti s mládeží.

Zároveň chci touto cestou vyzvat děti ve věku od 4 do 15 let pokud mají zájem o práci v kolektivu mladých hasičů, ať se přijdou podívat na trénink nebo se spojí s vedoucími kolektivem, určitě se domluvíme.

I v letošním roce jsme uspořádali pohárovou soutěž hasičských družstev. Stejně jako v loňském roce proběhla soutěž na fotbalovém hřišti v Kamenné. 23. ročník se uskutečnil poslední červencovou nedělí. Soutěže se zúčastnilo 28 družstev. Vítězství si v kategorii mužů odvezlo družstvo Nového Malína, v ženách zvítězilo družstvo Rohle, v kategorii veteránů zvítězilo družstvo Bratrušova a mezi veteránkami zvítězilo družstvo Nového Malína.

Touto cestou bych chtěl poděkovat fotbalistům Baníku Kamenná, kteří nám zapůjčili hřiště a zázemí pro konání soutěže a také všem sponzorům, kteří se svými příspěvky podíleli na zdárném průběhu soutěže.

Mimo družstev mládeže se soutěží účastnila také družstva dospělých a to v kategorii žen, veteránů a veteránek. Soutěžní družstva veteránů a žen se účastnila několika soutěží zařazených do HOLBA Cupu, ale převážně tato družstva jezdila na pohárové soutěže. Nejlepšího výsledku dosáhlo družstvo veteránek, které se v celkovém pořadí Holba Cupu umístilo celkově na třetím místě. Tímto umístěním si vybojovalo účast na soutěži mistrů, která proběhla 9. září v Hrabišíně.

Zásahová jednotka vyjela během prázdnin k pěti událostem. Ve dvou případech se jednalo o asistenci záchranné službě, dvakrát o technickou pomoc (odstranění stromu z komunikace a čerpání vody za sklepa). Pátou událostí byl požár strniště v Bezděkově.

Jednotka provedla s vozidlem CAS požární asistenci při Levandulovém festivalu v Bezděkově.

V současné době proběhla na hasičské zbrojnici výměna oken. Teď probíhají úpravy vnitřních prostor hasičské zbrojnice a jejich malování. Na této činnosti se podílejí členové SDH.

Závěrem tohoto příspěvku chci poděkovat všem členům a v neposlední řadě i všem ostatním, kteří se na činnosti podíleli a doufám, že tomu tak bude i v následujícím období.

František Lass



Mateřská škola

Dne 4. března 1913 se obec rozhodla zřídit mateřskou školu v Rohli. Ještě v témže měsíci bylo usneseno koupit zahradu paní Amalie Haidenthaler (u domu čp. 65) za 1300 Korun pro místo budoucí školky. O rok později, 8. února 1914, přistoupil obecní výbor ke zřízení mateřské školy. První zápis v kronice o působení konkrétní učitelky, je až v roce 1928, kdy v německé mateřské škole působila slečna učitelka Marie Havranek.

Až v roce 1929 byla otevřena česká státní mateřská škola, která byla umístěna ve školním kabinetu, v přízemí domu čp. 145. Učitelkou byla ustanovena Marie Hlavsová z Jedlí.

V prvních měsících školního roku 1945/1946 byla podána místní správou obecné školy, Zemské školní radě v Brně, žádost o zřízení mateřské školy v Rohli. Žádost byla vyřízena kladně. Školka v Rohli byla opět otevřena od 1. prosince 1945. V den otevření bylo zapsáno 11 děvčat a 10 chlapců, do konce školního roku vzrostl počet na 21 děvčat a 10 chlapců. Učitelkou ustanovena Věra Švédová, později vdaná Svobodová, narozena 8. listopadu 1926 v Zábřeze. Navštěvovala měšťanskou školu v Zábřeze a Přerově, dále absolvovala odbornou školu pro ženská povolání v Přerově a kurz pro učitelky mateřských škol při Státním učitelském ústavu v Brně. V mateřské škole v Rohli působila do června 1951, nejdříve jako výpomocná učitelka, učitelka čekatelka a později jako ředitelka.

Školka našla své útočiště v rohelské vile čp. 147. Vnitřní vybavení bylo převzato ze zrušené německé mateřské školy. O rok později byla tato budova určena pro obvodního lékaře a školka byla přestěhována do budovy čp. 2 u měšťanské školy.

Pravidelné školní stravování bylo zavedeno od prosince 1948, kdy se denně vařila přesnídávka (káva) pro 20

až 28 dětí. Jelikož škola neměla opatrovnici, postaralo se o vaření kávy rodičovské sdružení.

Od roku 1950 byl zaveden celodenní provoz, školka byla otevřena 12 hodin denně. Přijímaly se děti mladší dvou let, v obci nebyly jesle. Obědy se vařily v budově mateřské školy, kam také docházely některé děti z národní školy.

Od 1. září 1951 nastoupila učitelka Marie Krchová z Klopiny jako nová ředitelka. V srpnu 1952 byla školní kuchyně přemístěna do nedaleké budovy čp. 102, protože kapacita kuchyně již nevyhovovala počtu strážníků a děti byly rušeny v době odpočinku. Jídlo se do školky donášelo ze společné stravovny.

Ve školním roce 1952/1953 navštěvovalo mateřskou školu celkem 30 dětí.

1. září 1954 nastoupila nová ředitelka Zdeňka Perková. Pro školní rok 1958/1959 ustanovena novou ředitelkou Terezií Davidovou z Písařova (později provdaná Neumannová). Počet žáků: 32, z toho 16 dívek a 16 chlapců. V roce 1963 byla v budově školy provedena celková rekonstrukce.

Od 7. března 1983 se mateřská škola přestěhovala z budovy čp. 2 do nového upraveného prostředí nad školní stravovnou, domu čp. 45. Pro děti byla vytvořena školní zahrada se skluzavkou, pískovištěm a prolézačkami. Byl postaven altán a upravena skalka s květinami.

Od 1. ledna 1995 nastoupila nová ředitelka Miroslava Suralová. K 30. červnu 1997 byla mateřská škola zrušena jako samostatný celek předškolního zařízení a zařazena jako součást Základní školy a mateřské školy Rohle, okres Šumperk. Od září 2016 nese školka i škola nový název – Základní škola a Mateřská škola Rohle, příspěvková organizace.

Ze školní a obecní kroniky čerpala Eva Petrášová



X. SVATOHUBERTSKÁ MŠE V ROHLÍ

10. ročník svatohubertské mše se konal v sobotu 2. září 2023 v kostele sv. Martina. Příprava na tuto mši začala o několik týdnů dříve tak, aby vše proběhlo v pořádku. A to se podařilo. Krásné, slunečné ráno vítalo všechny hosty, kteří přišli do rohelského kostela. Jako každý rok, i letos byl interiér chrámu slavnostně vyzdoben, aby podtrhl nevšední událost. Hosté, kteří zde byli poprvé, byli překvapeni, jakou krásnou akci tady již tolik let pořádáme.

Krátce po půl desáté se vydal slavnostní průvod k oltáři. V čele byl nesen obecní prapor, hned za ním kříž a poté již šli myslivci s uloveným srncem, členové Řádu svatého Huberta, ministranti a kněz. Průvod a celou mši doprovázeli Trubači Zábřeh a Mužský pěvecký sbor Řádu sv. Huberta. Ordinarium a celou svatohubertskou mši B-dur složil pan Mgr. František Macek z nedalekého Dlouhomilova. Je to zatím jediné oficiálně schválené hudební dílo právě ke konání svatohubertských mší.

Otec František se na úvod své promluvy zeptal, za co máme Bohu děkovat – za zdraví, život, mír, za dary přírody, ale také za to, že se během těch desítek let vytvořila tradice konání podobných mší po celé naší zemi, že se vybudovalo mnoho drobných sakrálních památek, Božích muk, kapliček či křížů, že se lidé na těchto mších scházejí, poznávají vždy něco nového. Něco, o čem mohou přemýšlet a přitom zjistit, že se všechno nedá přepočítat na peníze.

Šlechtic Hubert, kterému při porodu zemřela manželka, byl našťvaný na celý svět, na všechny lidi, proto se vydal se svými druhy na Velký pátek, v den, kdy byl Ježíš Kristus ukřižován, na lov jelena. Legenda praví, že ke konci štvánice spatřil Hubert jelena s rozzářeným křížem mezi parohy. Tehdy ho zasáhl Duch Svatý, když slyšel slova: „Huberte, proč stále hledáš a lovíš zvěř? Začni hledat mě, svého Boha!“ Po tomto setkání se změnil celý Hubertův život. Ve zkratce se dá říct, že Hubert

jel do lesa jako pohan, ale vrátil se z něj jako křesťan. Tomu pak odpovídal celý jeho další život. Svůj majetek rozdal a postupně se stal knězem, biskupem. Mezi lidmi byl velmi oblíben, nazývali ho apoštolem Arden. Jako patron lovců byl nejdříve uctíván v Belgii, Holandsku, Německu a postupně v celé Evropě. U nás se jeho kult rozvinul koncem 17. století. Velkou zásluhu na tom má František Antonín hrabě Sporck.

Před Modlitbou k svatému Hubertovi a závěrečným požehnáním MUDr. Kutálek a paní starostka Eva Petrášová poděkovali Otcí Františkovi, trubačům, zpěvákům, členům Řádu sv. Huberta i hostům a pozvali je na zahradu kulturního domu, kde byl pro všechny připraven výborný daňčí guláš a další občerstvení.

Chci poděkovat všem, kteří se podíleli jakýmkoliv způsobem na zajištění této slavnosti. A že jich nebylo málo.

MUDr. Antonín Kutálek



PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM



Na podzim 2022 a na jaře letošního roku jsme vysázeli ovocné stromky na Barku a začali jsme obnovovat třešňovou alej mezi Janoslavcemi a Rohlí. Letní dlouhotrvající vedra způsobila zasychání těchto nově vysazených stromků. Proto jsme v polovině července se synem a dcerou zalili všechny nově vysazené stromky v Rohlí sedmdesáti litry vody. Následující týden jsem požádal velitele místních hasičů Františka Lasse o pomoc. Ochtově souhlasil, a tak jsme postupně několik dnů opakovaně zalévali třešně podél cesty až do Janoslavc a také na Barku pomocí hasičské cisterny. Díky tomu se nám mnoho stromků podařilo zachránit před uschnutím. Některé však i přes vydatnou závlahu uhynuly. Chci poděkovat jmenovitě Františku Lassovi, Lukáši Balcárkovi, Pavlu Vysoudilovi a Jakubu Lassovi za ochotu a pomoc při této akci.

Pomohli dobré věci.

MUDr. Antonín Kutálek

ZPRÁVY Z OBCENÍHO ÚŘADU

V ZÁBŘEZE OPĚT FUNGUJE CENTRUM PRO PODPORU PEČUJÍCÍCH OSOB

Charita Zábřeh nabízí zdarma pomoc a podporu lidem ze Zábřežska a Mohelnicka, kteří pečují o své blízké.

Přivezou Vám blízkého z nemocnice? Pečujete již dlouhodobě? Rozhodujete se, zda budete pečovat o blízkého doma? Nevíte, kdo by Vám poradil a jak se zorientovat v nabízených službách a dávkách, na které máte nárok? Na tyto a spoustu dalších otázek Vám Charita Zábřeh pomůže najít odpovědi a bude Vás v průběhu péče podporovat.

Odborné poradenství poskytuje Charita přímo v domácím prostředí nebo v zázemí Centra. Pracovníci zmapují Vaše potřeby a společně s Vámi a podporou odborníků (např. na oblast výživy, fyzioterapie, psychologie, ošetrovatelství, logopedie, aktivizace a další) nastaví fungující péči o Vašeho blízkého tak, abyste ji v domácím prostředí zvládli.

Součástí podpory jsou také pravidelná setkání pečujících (Klub pečujících, workshopy, relaxační setkání). V rámci podpory zapůjčuje Charita zdarma některé kompenzační pomůcky usnadňující péči (např. SOS tlačítka, kognitivní sady, pomůcky pro přesun, dávkovače léků a další).

Centrum pro podporu pečujících osob najdete na adrese Zábřeh, Žižkova 10.

Kontakty:

Bc. Natálie Pečimuthová, Dis.
tel. 730 806 121
e-mail: pecujeme.zabreh@charitazabreh.cz

Bc. Kateřina Bílková
tel. 730 806 122
e-mail: pecujeme.mohelnice@charitazabreh.cz

Více informací: www.charitazabreh.cz

Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR.

Setkání starostky a místostarosty obce s občany v místních částech

Vaše podněty a dotazy budou připraveni s Vámi konzultovat starostka obce Eva Petrášová a místostarosta Mgr. Pavel Knébl.

Vždy v době od 16.30 do 17.00 hod.

Místní část Janoslavice:

11. 10. 2023

v budově občanského výboru Janoslavice čp. 8.

Místní část Nedvězí:

12. 10. 2023

v budově Hospůdky Pod lipami Nedvězí čp. 72.

UPOZORNĚNÍ – ZMĚNA VSTUPU DO BUDOVY OBCENÍHO ÚŘADU

Z důvodu stavebních úprav vstupu do budovy Obecního úřadu v Rohli, bude řešen vstup na poštu a do kanceláří úřadu přes dvůr OÚ, a to v termínu

od 2. 10. do 30. 11. 2023.

INFORMACE – VODOVOD ÚSOVSKO

Informujeme občany z bytovek Rohle čp. 185, 186, 187, 177, 178, že současný vlastník a provozovatel vodovodu, společnost Úsovsko a.s., nebude rušit provoz vodovodu.

Společnost Úsovsko a.s. nabídla tento vodovod Obci Rohle ke koupi. V případě, že by nedošlo k dohodě a Obec Rohle vodovodní řad do svého vlastnictví nekoupila, bude Úsovsko a.s. nadále výše uvedeným bytovým domům vodu poskytovat.

Třídění odpadu na hřbitovech

Na hřbitovech v Rohli a Janoslavicích jsou nově umístěny barevné popelnice na tříděný odpad. Žádáme návštěvníky hřbitova, aby řádně roztřídili odpad dle barev popelnic.

ČERNÁ – směsný odpad

ŽLUTÁ – plasty

MODRÁ – sklo

ŠEDÁ – kov

HNĚDÁ – bioodpad

SVOZ NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU

SOBOTA 21. 10. 2023

Nedvězí, u hostince	8.00 – 8.30 hod.
Rohle, u zdravotního střediska	8.45 – 9.45 hod.
Janoslavice, u kontejneru na bioodpad	10.00 – 10.30 hod.

DRUHY PŘEBÍRANÝCH ODPADŮ: NEBEZPEČNÉ ODPADY

– bateriové monočlánky, automobilové akumulátory, oleje, barvy, ředidla, kyseliny, pesticidy, fotochemikálie, nádoby se zbytky chemikálií, brzdové kapaliny, fridex, apod.

VYŘAZENÉ ELEKTROZAŘÍZENÍ

– vyřazené elektrospotřebiče, pračky, televizory, monitory, počítače, lednice, mrazáky, rtuťové zářivky a výbojky, apod.

OSTATNÍ OBJEMNÝ ODPAD

– pneumatiky, textil, nábytek, koberce, peřiny, matrace, apod.

Všechny tekuté odpady budou přebírány pouze v uzavřených nádobách.

Žádáme o předání odpadu až v uvedeném čase a přímo obsluze svozu, odpad v žádném případě nedovázejte, nehromadte na sběrných místech dříve!

Nebude sbírán stavební odpad a eternit!

Nebude sbírán bioodpad!

NAROZENÍ:

Magdaléna Kutálková



Gratulace

ČERVENEC – ZÁŘÍ 2023

Zdeněk Stacho, Anna Šmýdová
Karel Vachutka, Jiří Bednář
Hermína Hufová, Jiřina Poislová
Vlastimil Mikulka, Miloš Ginther
Jiří Poisl, Miroslav Berka
Radoslava Němcová, Ludmila Trajková
Rostislav Král, Bronislava Salátová
Božena Nimmerrichterová, Ilona Benešová
Miroslav Vágner, Terézia Bednářová
Jaromír Sedlařík, Marie Pavlíková
Milada Šimková, Zdeněk Grunděl
Helena Vágnerová, Rostislav Zapletal
Miroslav Panák, Elsa Hufová
Karel Benedikt, Jana Pospíšilová
Václav Beneš, Jaromír Němec
František Pavlík, Jan Pavlík, Josef Řoutil
Jan Kouřil, Pavla Pastorková
Marta Pelinka-Marková, Božena Kalábová



ÚMRTÍ



*„Některá slova
je potřeba vyřknout dřív,
než se zastaví čas.“*

Martin Kopp
Zdenka Stoklasová

